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「生涯学習」に関するアンケートの世代別結果について  

 

 

 

 

問１

％

合計 はい

どちらか

といえば

はい

どちらか

といえば

いいえ

いいえ 無回答

全体   441       39.7       38.1       15.2         5.9         1.1

10～30歳代     56       26.8       57.1       12.5         3.6              -

40～50歳代   130       40.0       39.2       14.6         5.4         0.8

60～70歳代   248       42.7       33.5       16.1         6.9         0.8

無回答       7       28.6       28.6       14.3              -       28.6

問１　あなたは、『生涯学習活動』について関心があ

りますか。

年齢３

区分の

項目

問２

％

合計 はい いいえ
わからな

い
無回答

全体   441       45.4       47.6         4.8         2.3

10～30歳代     56       39.3       50.0       10.7              -

40～50歳代   130       35.4       58.5         5.4         0.8

60～70歳代   248       52.4       41.5         3.2         2.8

無回答       7       28.6       42.9              -       28.6

年齢３

区分の

項目

問２　あなたは、この１年間くらいの間に、

『生涯学習活動』をしたことがありますか。

問３

％

合計

趣味・教

養を深め

たり、関

心を広げ

るため

様々なこ

とを体験

したいた

め

日々の暮

らしに役

に立つ

日々の仕

事に役立

てるため

キャリア

アップや

転職のた

め

生きがい

や余暇の

充実のた

め

健康・体

力づくり

のため

仲間づく

りのため

地域やコ

ミュニ

ティの活

動のため

ボラン

ティアや

ＮＰＯの

活動のた

め

子どもに

影響され

たから

人づきあ

いの中で

触発され

たから

その他 無回答

全体   200       65.5       19.5       19.0       14.0         8.0       50.0       44.5       22.0       20.5       12.0         2.0         6.0         4.0         2.0

10～30歳代     22       63.6       27.3       13.6       31.8       22.7       59.1       22.7         4.5         9.1              -         4.5       13.6       18.2              -

40～50歳代     46       67.4       19.6       21.7       21.7       19.6       30.4       30.4         4.3       21.7         6.5         2.2         2.2         2.2              -

60～70歳代   130       64.6       17.7       19.2         7.7         0.8       56.2       53.8       31.5       22.3       16.2         1.5         6.2         2.3         3.1

無回答       2     100.0       50.0              -       50.0       50.0              -              -              -              -              -              -              -              -              -

問３　あなたが、『生涯学習活動』をした理由はなんですか。

年齢３

区分の

項目

いずれの年代も「趣味・教養を深めたり、

関心を広げるため」が最多。 

10～30 歳代、40～50 歳代：「いいえ」 

60～70 歳代：「はい」がそれぞれ最多。 

いずれの年代も「はい」「どちらかとい

えばはい」合わせて８割前後が関心あ

り。 
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問４

％

合計
本を読ん

で

ウェブサ

イトで検

索・閲覧

して

ラジオ・

テレビの

講座

市主催の

教室・講

座

コミュニ

ティセン

ターの行

事

市内・近

郊の大学

の公開講

座

民間の教

室・講座

サークル

やグルー

プなどで

の活動

その他 無回答

全体   200       29.0       19.0       10.0       17.5       14.5       10.0       33.0       38.0       14.0         2.0

10～30歳代     22       45.5       45.5              -         4.5              -              -       27.3       13.6       27.3              -

40～50歳代     46       39.1       28.3         6.5       10.9         8.7       10.9       30.4       17.4       19.6              -

60～70歳代   130       22.3       10.8       12.3       22.3       19.2       11.5       35.4       49.2       10.0         3.1

無回答       2       50.0       50.0       50.0              -              -              -              -       50.0              -              -

問４　あなたは、どのように『生涯学習活動』をしましたか。

年齢３

区分の

項目

問５

％

合計 自宅
市の公共

施設

その他、

市内
市外 無回答

全体   200       17.5       31.0       19.5       17.0       15.0

10～30歳代     22       31.8       13.6       13.6       27.3       13.6

40～50歳代     46       17.4         6.5       32.6       30.4       13.0

60～70歳代   130       14.6       42.3       16.2       10.8       16.2

無回答       2       50.0       50.0              -              -              -

問５　あなたが、『生涯学習活動』をするにあたって

最も多く利用した場所を選択してください。

年齢３

区分の

項目

問６

％

合計
実施した

い

実施した

くない

わからな

い
無回答

全体   200       87.5              -       10.5         2.0

10～30歳代     22       86.4              -       13.6              -

40～50歳代     46       93.5              -         6.5              -

60～70歳代   130       85.4              -       11.5         3.1

無回答       2     100.0              -              -              -

問６　あなたは、過去１年間に行った『生涯

学習活動』を今後も実施したいと思います

か。

年齢３

区分の

項目

10～30 歳代：「本」と「ウェブサイト」 

40～50 歳代：「本」 

60～70 歳代：「サークルやグループな

どでの活動」 

がそれぞれ最多。 

10～30 歳代：「自宅」 

40～50 歳代：「その他、市内」 

60～70 歳代：「市の公共施設」 

がそれぞれ最多。 

いずれの年代も「実施したい」が最多。 
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問７

％

合計

家族や友

人、知人

に成果を

伝えた

家族や友

人、知人

以外の人

に成果を

伝えた

仕事や家

事などに

役立てた

地域やコ

ミュニ

ティの活

動に役立

てた

伝えた

り、役立

てたりし

たかった

が、でき

なかった

伝えた

り、役立

てたりす

るつもり

はなかっ

た

無回答

全体   200       61.0       18.5       20.5       19.0         4.5       15.0         3.5

10～30歳代     22       63.6       22.7       31.8         9.1         4.5       13.6         4.5

40～50歳代     46       71.7       21.7       26.1       15.2              -       13.0              -

60～70歳代   130       56.2       16.2       15.4       22.3         6.2       16.2         4.6

無回答       2     100.0       50.0     100.0              -              -              -              -

年齢３

区分の

項目

問７　あなたは、過去１年間に行った『生涯学習活動』の成果を誰かに伝

えたり（ＳＮＳでの発信　等）、何かに役立てたりしましたか。

問８

％

合計
費用がか

かる

仕事や家

事が忙し

くて時間

がない

自分の希

望する種

類の講座

や教室が

ない

身近に学

習の場が

ない

教えてく

れる人が

いない

一緒に学

習や活動

する仲間

がいない

子どもや

親等の世

話をして

くれる人

がいない

周囲から

活動への

誘いがな

い

家族や職

場など周

囲の理解

を得にく

い

必要な情

報が入手

しづらい

参加しや

すい曜

日・時間

帯に講座

等がない

何を学ん

でよいか

わからな

い

特に必要

に迫られ

なかった

何かを学

びたいと

思わない

その他 無回答

全体   210       13.8       46.7         9.5       10.0         2.4       10.0         5.2         5.7         1.0       11.9       12.4       13.3       33.3         6.7       10.0         3.8

10～30歳代     28       35.7       64.3         7.1       14.3              -       10.7         3.6         7.1         3.6       21.4         7.1       21.4       25.0         7.1       10.7              -

40～50歳代     76         9.2       61.8         6.6         7.9              -         7.9       11.8         3.9         1.3         7.9       19.7       13.2       26.3         9.2         5.3         2.6

60～70歳代   103       10.7       30.1       12.6       10.7         3.9       11.7         1.0         6.8              -       12.6         7.8       10.7       41.7         4.9       13.6         4.9

無回答       3       33.3       66.7              -              -       33.3              -              -              -              -              -       33.3       33.3              -              -              -       33.3

問８　過去１年間で、あなたが『生涯学習活動』をしなかった（できなかった）理由は何ですか。

年齢３

区分の

項目

いずれの年代も「家族や友人、知人に成

果を伝えた」が最多。 

10～30 歳代、40～50 歳代：「仕事や家

事が忙しくて時間がない」 

60～70 歳代：「特に必要に迫られなか

った」が最多。 
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問９

％

合計

平日の午

前中（９

時～12

時頃）

平日の昼

過ぎ

（12時

～15時

頃）

平日の夕

方（15

時～18

時頃）

平日の夜

間（18

時～）

土曜・日

曜の午前

中（９時

～12時

頃）

土曜・日

曜の昼過

ぎ（12

時～15

時頃）

土曜・日

曜の夕方

（15時

～18時

頃）

土曜・日

曜の夜間

（18時

～）

いずれで

もよい

曜日・時

間帯は決

められな

い

無回答

全体   441       28.3       23.4         6.3       13.2       22.2       18.1       10.2         6.8         6.3       20.9         1.8

10～30歳代     56       12.5         8.9         7.1       39.3       30.4       25.0       17.9       21.4              -       23.2              -

40～50歳代   130       15.4       10.0         3.8       20.8       36.2       23.1       15.4         6.9         2.3       23.8         0.8

60～70歳代   248       38.3       33.9         7.7         3.2       13.7       14.5         5.6         3.2       10.1       19.0         2.4

無回答       7       42.9       14.3              -       14.3              -              -       14.3       14.3              -       14.3       14.3

問９　『生涯学習活動』しやすい曜日、時間帯はどれですか。

年齢３

区分の

項目

問10

％

合計

社会問題

に関する

こと

健康・ス

ポーツに

関するこ

と

子育てに

関するこ

と

家計や金

融などお

金に関す

ること

家庭生活

に関する

こと

教養的な

こと（歴

史、文

学、科

学、語学

等）

趣味・芸

術的なこ

と

仕事に必

要な知

識、技能

に関する

こと

パソコ

ン、イン

ターネッ

トに関す

ること

地域やま

ちづくり

に関する

こと

ボラン

ティア活

動に関す

ること

特にない 無回答

全体   441       13.4       46.7         5.4       13.8         6.3       29.9       38.3       13.8       15.0       10.7       10.7       10.2         7.0

10～30歳代     56         7.1       48.2       16.1       19.6         8.9       25.0       41.1       35.7       16.1       10.7         7.1         5.4         5.4

40～50歳代   130       16.9       45.4         7.7       23.1       10.8       34.6       38.5       19.2       15.4       12.3       10.0         7.7         2.3

60～70歳代   248       12.9       48.0         2.0         7.7         3.6       28.6       38.3         6.5       14.9       10.1       12.1       12.1         9.3

無回答       7       14.3       14.3              -       14.3              -       28.6       14.3              -              -              -              -       28.6       28.6

問10　今後どのような『生涯学習活動』がしたいですか。

年齢３

区分の

項目

10～30 歳代：「平日の夜間」 

40～50 歳代：「土曜・日曜の午前中」 

60～70 歳代：「平日の午前中」 

が最多。 

いずれの年代も「健康・

スポーツに関するこ

と」が最多。 
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問11

％

合計

すでに活

かしてい

る

活かした

いが、今

はできて

いない

特に活か

したいと

は思わな

い

わからな

い
無回答

全体   441       11.8       34.2       29.3       21.8         2.9

10～30歳代     56         5.4       44.6       35.7       14.3              -

40～50歳代   130         6.9       46.2       21.5       24.6         0.8

60～70歳代   248       16.1       25.4       31.9       22.2         4.4

無回答       7              -       42.9       28.6       14.3       14.3

年齢３

区分の

項目

問11　あなたの知識や経験、学習の成果を、ボラン

ティア活動や地域社会の発展のために活かしたいと思

いますか。

問12

％

合計
きっかけ

がない

場所がな

い

時間がな

い

方法が分

からない
その他 無回答

全体   151       25.2         0.7       28.5       14.6       14.6       16.6

10～30歳代     25       28.0              -       32.0       24.0         8.0         8.0

40～50歳代     60       21.7              -       33.3       13.3       10.0       21.7

60～70歳代     63       28.6         1.6       20.6       12.7       22.2       14.3

無回答       3              -              -       66.7              -              -       33.3

問12　活かしたいが、今はできていない理由は何ですか。

年齢３

区分の

項目

問13

％

合計
参加した

い

参加した

くない

わからな

い
無回答

全体   441       39.7       18.8       38.3         3.2

10～30歳代     56       32.1       25.0       42.9              -

40～50歳代   130       42.3       16.2       40.8         0.8

60～70歳代   248       40.3       18.5       36.3         4.8

無回答       7       28.6       28.6       28.6       14.3

年齢３

区分の

項目

問13　あなたは、地域や社会での活動（地

域活動やボランティア活動など）に参加した

いと思いますか。

10～30 歳代、40～50 歳代：「活かした

いが、今はできない」 

60～70 歳代：「特に活かしたいとは思

わない」が最多。 

10～30 歳代、40～50 歳代：「時間がな

い」 

60～70 歳代：「きっかけがない」 

が最多。 

いずれの年代も「参加したい」 

が最多。 
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問14

％

合計

スポー

ツ・文化

活動

地域の子

供のため

のレクリ

エーショ

ン活動や

自然体験

活動など

防犯・防

災活動

子育て・

育児を支

援する活

動

地域の環

境保全に

関する活

動

地域の伝

統行事や

歴史の継

承に関す

る活動

地元の観

光や産業

の活性化

に貢献す

るような

活動

障害者や

高齢者、

外国人住

民などの

支援に関

する活動

学校の環

境整備

（花壇の

整備な

ど）や教

育活動を

支援する

など、地

域が学校

と協働す

る活動

国際交流

に関する

活動

わからな

い
無回答

全体   175       38.3       28.6       22.3       19.4       25.7       20.6       15.4       27.4       18.9       22.9         3.4         5.1

10～30歳代     18       38.9       50.0       16.7       27.8       33.3       38.9       33.3       22.2       27.8       38.9              -         5.6

40～50歳代     55       43.6       41.8       23.6       32.7       16.4       20.0       18.2       30.9       25.5       20.0              -         1.8

60～70歳代   100       36.0       18.0       23.0       11.0       30.0       18.0       11.0       27.0       13.0       22.0         6.0         6.0

無回答       2              -              -              -              -              -              -              -              -       50.0              -              -       50.0

問14　あなたは、地域や社会でどのような活動に参加してみたいですか。

年齢３

区分の

項目

10～30 歳代：「地域の子供の

ためのレクリエーション活

動や自然体験活動など」 

40～50 歳代、60～70 歳代：

「スポーツ・文化活動」が最

多。 
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問15

％

合計

地域や社

会での活

動に関す

る情報提

供

地域や社

会に関す

る講習会

の開催な

ど、活動

への参加

につなが

るような

きっかけ

作り

活動の成

果が社会

的に評価

されるこ

と

交通費な

どの必要

経費の支

援

コーディ

ネーター

など、地

域や社会

での活動

を支える

人的体制

や活動の

拠点とな

る場が

整ってい

ること

わからな

い
無回答

全体   441       52.4       44.9       12.5       20.6       25.2         9.3         7.7

10～30歳代     56       53.6       37.5       17.9       26.8       21.4         3.6         7.1

40～50歳代   130       57.7       46.2       15.4       23.8       28.5         6.2         3.1

60～70歳代   248       50.0       47.2       10.1       17.3       25.0       12.5         8.5

無回答       7       28.6              -              -       28.6              -              -       71.4

問15　多くの人が地域や社会での活動に参加するようになるためには、行

政はどのようなことをすれば良いと思いますか。

年齢３

区分の

項目

問19

％

合計

参加した

ことがあ

る

知ってい

るが参加

したこと

はない

知らな

かった
無回答

全体   441         5.9       10.9       80.3         2.9

10～30歳代     56              -       12.5       87.5              -

40～50歳代   130         2.3         6.9       89.2         1.5

60～70歳代   248         9.3       12.5       74.2         4.0

無回答       7              -       14.3       71.4       14.3

年齢３

区分の

項目

問19　市役所の業務に関することを職員が

いずれの年代も「地域や社会での活動

に関する情報提供」が最多。 

いずれの年代も「知らなかった」が最

多。 
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問20

％

合計

登録・利

用したこ

とがある

知ってい

るが登

録・利用

したこと

はない

知らな

かった
無回答

全体   441         0.7       10.0       85.9         3.4

10～30歳代     56              -         1.8       98.2              -

40～50歳代   130              -         6.9       91.5         1.5

60～70歳代   248         1.2       13.7       80.2         4.8

無回答       7              -              -       85.7       14.3

年齢３

区分の

項目

問20　講師、指導者の登録制度である『生

涯学習市民バンク』についてお答えくださ

い。

問21

％

合計

参加した

ことがあ

る

知ってい

るが参加

したこと

はない

知らな

かった
無回答

全体   441         0.9       10.4       85.3         3.4

10～30歳代     56              -         7.1       92.9              -

40～50歳代   130              -         5.4       93.1         1.5

60～70歳代   248         1.6       14.1       79.4         4.8

無回答       7              -              -       85.7       14.3

年齢３

区分の

項目

問21　『わがまち学習講座』についてお答

えください。

いずれの年代も「知らなかった」が最

多。 

いずれの年代も「知らなかった」が最

多。 



資料２ 

 

 

問22

％

合計

参加した

ことがあ

る

知ってい

るが参加

したこと

はない

知らな

かった
無回答

全体   441         2.0       10.2       84.4         3.4

10～30歳代     56              -         7.1       92.9              -

40～50歳代   130         0.8         4.6       93.1         1.5

60～70歳代   248         3.2       13.7       78.2         4.8

無回答       7              -       14.3       71.4       14.3

年齢３

区分の

項目

問22　『市民企画講座』について、お答え

ください。

問23

％

合計

参加した

ことがあ

る

知ってい

るが利用

したこと

はない

知らな

かった
無回答

全体   441         5.2       25.9       65.8         3.2

10～30歳代     56         3.6       25.0       71.4              -

40～50歳代   130         3.8       18.5       76.2         1.5

60～70歳代   248         6.5       29.8       59.3         4.4

無回答       7              -       28.6       57.1       14.3

年齢３

区分の

項目

問23　「多摩ボランティア・市民活動支援

センター（通称：多摩ボラセン）」について

お答えください。

いずれの年代も「知らなかった」が最

多。 

いずれの年代も「知らなかった」が最

多。 



資料２ 

 

 

 

問24

％

合計

利用した

ことがあ

る

知ってい

るが利用

したこと

はない

知らな

かった
無回答

全体   441         1.6         7.0       88.7         2.7

10～30歳代     56              -         3.6       96.4              -

40～50歳代   130         1.5         3.8       93.1         1.5

60～70歳代   248         2.0         9.3       85.1         3.6

無回答       7              -       14.3       71.4       14.3

問24　「地域デビュー手引書」についてお

答えください。

年齢３

区分の

項目

Ｆ１

％

合計 女 男 その他
答えたく

ない
無回答

全体   441       54.6       43.1              -         1.1         1.1

10～30歳代     56       53.6       44.6              -         1.8              -

40～50歳代   130       51.5       47.7              -         0.8              -

60～70歳代   248       58.1       41.1              -         0.8              -

無回答       7              -       14.3              -       14.3       71.4

年齢３

区分の

項目

Ｆ１　あなたの性別をお答えください。

Ｆ２

％

合計 10歳代 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代
70歳以

上
無回答

全体   441         1.1         2.9         8.6       16.1       13.4       17.9       38.3         1.6

10～30歳代     56         8.9       23.2       67.9              -              -              -              -              -

40～50歳代   130              -              -              -       54.6       45.4              -              -              -

60～70歳代   248              -              -              -              -              -       31.9       68.1              -

無回答       7              -              -              -              -              -              -              -     100.0

Ｆ２　あなたの年齢をお答えください。

年齢３

区分の

項目

いずれの年代も「知らなかった」が最

多。 

いずれの年代も「女性」が高い。 



資料２ 

 

 

 

Ｆ３　あなたの就業状況をお答えください。 × 年齢３区分の項目

％

合計

常勤（正規

の社員、職

員、会社役

員、従業員

など）

非常勤

（パート、

アルバイ

ト、臨時職

員など）

自営業 学生

家事専業

（主婦、主

夫）

無職 その他 無回答

全体 441            29.3           13.4           3.6             1.8             22.7           24.5           3.2             1.6             

10～30歳代 56              60.7           14.3           1.8             14.3           7.1             1.8             -                  -                  

40～50歳代 130            53.8           20.0           6.9             -                  12.3           4.6             2.3             -                  

60～70歳代 248            10.1           10.1           2.4             -                  32.3           40.3           4.0             0.8             

無回答 7                -                  -                  -                  -                  -                  14.3           14.3           71.4           

Ｆ３　あなたの就業状況をお答えください。

年齢３区分の項目

Ｆ４　あなたの配偶者の有無をお答えください。 × 年齢３区分の項目

％

合計 配偶者あり 配偶者なし 無回答

全体 441            66.2           32.0           1.8             

10～30歳代 56              35.7           64.3           -                  

40～50歳代 130            73.1           26.2           0.8             

60～70歳代 248            71.0           28.6           0.4             

無回答 7                14.3           -                  85.7           

年齢３区分の項目

Ｆ４　あなたの配偶者の有無をお答えください。

Ｆ５　あなたにはお子さんがいますか。 × 年齢３区分の項目

％

合計 いる いない 無回答

全体 441            74.1           23.8           2.0             

10～30歳代 56              33.9           64.3           1.8             

40～50歳代 130            70.0           30.0           -                  

60～70歳代 248            87.1           12.1           0.8             

無回答 7                14.3           -                  85.7           

年齢３区分の項目

Ｆ５　あなたにはお子さんがいますか。

10～30 歳代、40～50 歳代：「常勤」 

60～70 歳代：「無職」 

が最多。 

10～30 歳代：「配偶者なし」 

40～50 歳代、60～70 歳代：「配偶者あ

り」が最多。 

10～30 歳代：「いない」 

40～50 歳代、60～70 歳代：「いる」が

最多。 



資料２ 

 

 

  

Ｆ６　あなたの最終学歴をお答えください。※在学中の方は、現在の学校 × 年齢３区分の項目

％

合計 中学校 高等学校
短期大学・

専門学校
四年制大学 大学院 その他

答えたくな

い
無回答

全体 441            4.1             28.1           21.1           35.8           5.4             1.8             2.0             1.6             

10～30歳代 56              1.8             21.4           19.6           44.6           5.4             1.8             3.6             1.8             

40～50歳代 130            2.3             19.2           27.7           37.7           10.8           -                  2.3             -                  

60～70歳代 248            5.6             35.1           18.5           33.5           2.8             2.8             1.2             0.4             

無回答 7                -                  -                  -                  14.3           -                  -                  14.3           71.4           

Ｆ６　あなたの最終学歴をお答えください。※在学中の方は、現在の学校

年齢３区分の項目

Ｆ７　あなたの世帯年収についてお答えください。 × 年齢３区分の項目

％

合計
100万円以

下

101～300万

円

301～500万

円

501～700万

円

701～900万

円

901～1,100

万円

1,101～

1,300万円

1,301～

1,500万円

1,501～

1,700万円

1,700万円以

上
わからない

答えたくな

い
無回答

全体 441            4.1             24.5           21.8           14.7           7.0             3.6             4.1             2.0             0.5             2.5             5.9             7.3             2.0             

10～30歳代 56              5.4             10.7           19.6           23.2           10.7           1.8             3.6             3.6             1.8             -                  14.3           5.4             -                  

40～50歳代 130            2.3             5.4             13.1           18.5           11.5           9.2             6.9             5.4             0.8             7.7             7.7             10.0           1.5             

60～70歳代 248            4.8             37.9           27.4           11.3           4.0             1.2             2.8             -                  -                  0.4             3.2             6.0             0.8             

無回答 7                -                  14.3           -                  -                  -                  -                  -                  -                  -                  -                  -                  14.3           71.4           

Ｆ７　あなたの世帯年収についてお答えください。

年齢３区分の項目

回答方法 × 年齢３区分の項目

％

合計 紙媒体 ネット 無回答

全体 441            89.3           10.7           -                  

10～30歳代 56              80.4           19.6           -                  

40～50歳代 130            73.8           26.2           -                  

60～70歳代 248            99.2           0.8             -                  

無回答 7                100.0         -                  -                  

年齢３区分の項目

回答方法

10～30 歳代、40～50 歳

代：「四年生大学」 

60～70歳代：「高等学校」

が最多。 

10～30 歳代、40～50 歳代：「501～700

万」 

60～70 歳代：「101～300 万」が最多。 

いずれの年代も「紙媒体」が最多。 



資料２ 

まとめ 

・若年層ほど個人の課題(仕事や子育て・家庭生活などの実用面)について、自宅（自学）を中心に学習しているが、忙しいためになかなか活動できない。 

・高齢層は個人の課題(健康面)と地域の課題(地域づくり)について、市の施設を使いながらグループで活動している傾向が見られる。 


